



习近平总书记17日出席民营企业座谈会并发表重要讲话，强调新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。大家表示，总书记的重要讲话充分体现了党中央对民营经济的高度重视和深切期许，极大鼓舞了干劲、提振了发展信心，必将有力促进民营经济健康发展、高质量发展。

民营经济是高质量发展的重要基础，是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。(下转第二版)

人民日报评论员文章

党和国家对民营经济发展的基本方针政策不会变

—论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话

六版

自治区党委和政府召开2025年第一次为企业纾困解难集中办公会 进一步坚定信心强化服务解决难题 一如既往鼓励支持民营经济持续健康高质量发展

李邑飞讲话 张雨浦主持

本报讯 (记者 马晓芳 周一青 陈瑶)2月17日，自治区党委和政府召开2025年第一次为企业纾困解难集中办公会，面对面听取企业诉求和反映问题，现场办公答复。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议和习近平总书记在民营企业座谈会和考察宁夏重要讲话精神，坚持和落实“两个毫不动摇”，聚焦“稳增长促发展攻坚年”行动，坚定信心，强化服务、解决难题，一如既往鼓励支持民营经济持续健康高质量发展。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持。自治区领导雷东生、陈春平、买彦州、赵旭辉、杨玉经、王立、许宁参加。

会上，西夏嘉酿、卧龙电气、泰瑞制药、日

盛高新、富海物流、惠安堡羊羔肉餐厅、雪川六盘山、全通枸杞、利安隆新材料、资源精细化工10家企业，围绕政策支持、要素保障、降本增效等反映诉求、提出建议，相关部门和地市现场解答回复。

李邑飞听取大家发言后指出，去年以来，自治区党委和政府坚决贯彻落实习近平总书记关于做好经济工作的重要讲话精神和党中央决策部署，全力打赢“百日攻坚战”，全区经济运行保持良好势头，为企业创造了良好条件。今年是“十四五”收官之年，也是进一步全面深化改革、为实现“十五五”良好开局打牢基础的关键之年，希望广大企业认清形势、进一步坚定信心，树立战略思维和长远眼光，在总书记掌舵领航、党中央坚强领导下，抓住用好中央一揽子存量和增量政策，与党委政府通力合作，共同

应对挑战，推动经济社会持续健康发展。

李邑飞指出，要全力以赴、进一步解决企业诉求，在服从服务全国统一大市场下，坚持有为政府和有效市场协同发力，注重运用市场化、法治化手段破解企业发展难题，突出科技创新和制度创新、体制改革和机制改革，精准发力解决全局性普遍性突出问题。要坚持新官理旧账，建立企业反映问题清单，加强督查督办、跟踪问效、定期通报，区市县三级联动帮助企业纾困解难，让企业放心安心发展。

李邑飞强调，要精耕细作、进一步优化服务保障，坚持规划引领、加强政策协同、优化营商环境、强化法治保障，为企业发展提供更精准周到的服务。各地各部门要转变观念、主动靠前，经常深入企业发现解决问题，疏通堵点卡点。要将心比心、换位思考，注重从企

业的角度看问题、定政策、优服务，不断提高企业感受度。要依法行政、优化监管，规范涉企执法行为，维护企业合法权益，营造公平竞争的良好环境。

张雨浦指出，各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重大理论和重要指示精神，聚焦打好“市场主体提质增效攻坚战”，加力落实支持企业改善环境“十项机制”，全方位加大对企业的支持扶持力度。要及时回应企业所盼，建立企业诉求、落实责任、具体任务“三张清单”，明确办理时限，纳入党政督办、按期落实。要坚持区市县主要领导每年至少召开2次企业纾困集中办公会，一题一解、一企一策解决企业面临的问题，合力推动经济高质量发展，为实现今年目标任务，建设现代化美丽新宁夏作出更大贡献。

李邑飞在批示中指出，2024年，全区科技系统和广大科技工作者认真贯彻党中央决策部署和自治区党委工作要求，围绕中心、服务大局，推动全区科技事业高质量发展取得新成效。

李邑飞强调，今年是“十四五”规划收官之年，是进一步全面深化改革、为实现“十五五”良好开局打牢基础的关键之年。要深入学习贯彻党的二十届三中全会、习近平总书记关于科技创新重要论述和考察宁夏重要讲话精神，积极投身中国式现代化宁夏实践，加强规划引领，坚持守正创新，注重精耕细作，加快打造区域有影响力科技创新高地。要高水平建设全国东西部科技合作引领区，推动科技创新和产业创新深度融合，厚植创新力量、培育创新主体，激发创新活力、涵养创新生态，全面深化科技体制改革创新。要加强党对科技工作的领导，发挥党委科技委员会牵头抓总、统筹协调作用，全面落实科技管理责任，大力弘扬科学家精神，调动科技系统和广大工作者的积极性、主动性和创造性，以实绩实效助力美丽新宁夏建设、谱写中国式现代化宁夏篇章。

会议指出，过去一年，按照自治区党委和政府部署要求，全区科技系统深入实施创新驱动战略，关键技术攻关实现突破，创新主体培育加速推进，科技创新体系持续完善，科技成果转化明显加快，科技人才队伍持续壮大，创新生态涵养不断优化，全社会研发投入等主要科技指标实现争先进位，为推动经济社会高质量发展提供了坚实科技支撑。

会议强调，2025年，全区科技系统要深入落实“稳增长促发展攻坚年”行动部署要求，重点实施科创高地夯基提效、科创投入开源提升、科创主体扩量提能、科创平台优化增效、科创人才活力激发、创新发展支撑引领、科技成果转化转化、科技体制改革赋能等科技创新“八大行动”，坚持求真务实、守正创新、精耕细作，加快打造区域有影响力科技创新高地和科技成果转化转化洼地，高水平建设全国东西部科技合作引领区，确保各项任务落实落地，形成更多有形、有感、有效、有影响力的成绩，为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章提供坚强科技支撑。

宁夏医保待遇分类施策精准托底困难群体 脱贫人口参保率持续稳定在99%以上

本报讯 (记者 周昕)2月17日，记者从自治区医疗保障局获悉，2024年度，全区脱贫人口医保参保率持续稳定在99%以上，住院实际报销比例稳定在80%以上。

近年来，自治区医疗保障局持续健全完善医疗保障制度体系，实现参保全覆盖、资助全落实、待遇全享受、“一站式”结算全流程，助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，稳步推进农村低收入人口基本医疗有保障。2023年3月1日，新修订的《宁夏回族自治区医疗救助办法》正式施行，并配套出台《宁夏医疗救助基金管理办法》《宁夏医疗救助经办规程》，统一待遇保障范围和待遇标准。这是宁夏在全国率先以政府规章形式全域推动医疗救助制度工作法治化、规范化建设。

2024年，自治区医疗保障局根据以上规章政策，实施分类资助困难群众参保。其中，全额资助特困人员等4类人员380元/人，定额资助农村低收入人口等7类人员280元/人、三级中度残疾人员250元/人、已脱贫人口180元/人，并建立动态监测参保机制，识别认定一例纳入参保一例，纳入监测范围的农村低收入人口参保率稳定在99%以上。搭建起基本医疗保险公平普惠、大病保险精准倾斜、医疗救助分类托底三重保障制度，农村低收入人口住院实际报销比例持续稳定在80%以上。

一线调查

老年病低龄化 良药在何方

五版



宁夏日报
微信公众号

宁夏新闻网
微信公众号

新消息报
微信公众号

宁夏法治报
微信公众号

小人学习报
微信公众号

热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 李东梅 宗时风 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●

宁夏全面实施个人养老金制度
从银川市试点扩大到全区所有参保人员

住宁全国政协委员提交提案61件立案52件

本报讯 (记者 马照刚)自治区人力资源和社会保障厅、财政厅、国家税务总局宁夏区税务局、宁夏金融监管局、宁夏证监局日前联合印发《宁夏回族自治区全面实施个人养老金制度工作方案》，明确了个人养老金制度在全区实施的目标范围、主要任务、步骤等，进一步加快发展多层次多支柱养老保险体系。

从2024年12月15日起，我区个人养老金制度实施范围从银川市试点扩大到全区所有参加城镇职工基本养老保险、机关事业单位养老保险、城乡居民基本养老保险的劳动者。按照国家规定，个人养老金实行个人账户制，缴费由参加人员个人承担，全部归属个人所有。参加人自愿在个人养老金资金账户存一笔钱，每年缴存上限为12000元，除了可以享受延期征税的优惠政策外，个人养老金账户里的资金还能用买理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品，到达退休年龄时，参保人员又多了一个养老金来源，可以再增加一份收入积累。

“作为基本养老保险的补充，个人养老金制度可以有效帮助个人提前理性规划养老储备资金。”自治区人社厅相关负责人介绍，方案通过丰富个人养老金产品种类、探索开展默认投资服务、增加提前领取情形、依托电子社保卡建立个人养老金全链条服务体系，健全线上线下服务渠道等人性化制度安排，增强制度的吸引力，让更多人自愿参加进来。

“作为基本养老保险的补充，个人养老金制度可以有效帮助个人提前理性规划养老储备资金。”自治区人社厅相关负责人介绍，方案通过丰富个人养老金产品种类、探索开展默认投资服务、增加提前领取情形、依托电子社保卡建立个人养老金全链条服务体系，健全线上线下服务渠道等人性化制度安排，增强制度的吸引力，让更多人自愿参加进来。

持续提升办事效率
青铜峡市力促一件事一次成

本报讯 (记者 马忠)“办事效率快，服务热情周到。”2月14日，在青铜峡市政务服务大厅不动产登记窗口，市民李海霞用了约1个小时就拿到了不动产权证书。今年以来，青铜峡市加快推进法治营商环境建设，聚焦“高效办成一件事”改革，持续提升政务服务办事效率，争取让更多事项“一件事一次成”。

近年来，青铜峡市大力推进异地事项跨域办，更多高频事项网上办、掌上办、就近办。在全区率先开展政务服务不动产“带押过户”登记业务，确定“顺位抵押”办理模式，银行抵押登记实现全流程“网上办”，线上办理时限同步压缩50%以上。

“2024年，累计登记264宗，涉及抵押金额16753.04万元。”青铜峡市审批服务管理局负责人介绍，截至目前，青铜峡市1443项政务服务事项、236项行政许可事项实现清单化管理，政务服务更加高效，企业和群众办事更加便捷。(下转第二版)

绘就团结奋斗的最大同心圆

—2024年全区统一战线工作综述

本报记者 何耐江

加强党的全面领导，大统战工作格局更加完善

一年来，全区各级党组织从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，履行统战工作主体责任，团结各族干部群众建设美丽新宁夏，共圆伟大中国梦。

自治区党委系统部署完善大统战工作格局、健全铸牢中华民族共同体意识制度机制、推进我国宗教中国化等重点工作，抓住牵一发而动全身的关键要害，精耕细作、精准抓实统战领域重点改革任务。自治区党委常委会导学解读、区市县三级联学。统战各领域广泛开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”“凝聚新力量 筑梦新时代”等主题教育，团结奋斗的共同思想政治基础更

加坚实。

修订自治区党委统战工作、宗教工作领导小组工作规则及办公室工作细则，市、县(区)成立铸牢中华民族共同体意识推进中心，乡镇(街道)党(工)委统战委员由副书记兼任，形成上下联动、左右协同、横向到边、纵向到底的工作体系。

落实主线要求，铸牢中华民族共同体意识走深走实

一年来，自治区党委牢记嘱托、聚力创建，把主线要求写入机构“三定”规定，纳入“三察(查)一体”机制，抓牢工作主线强共同体意识、抓实主线工作强共同体建设，全区所有市、县(区)创成全国民族团结进步示范区。(下转第三版)